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Παρ’ όλο που η Δικαιοσύνη αποφάσισε να μην προφυλακιστούν, οι έντεκα μετανάστες που συνέλαβε η
αστυνομία την Τρίτη 8 Απριλίου, κατά την επιχείρησή της έξω από την ΑΣΟΕΕ, εξακολουθούν να
κρατούνται.

Το δικαστήριο που θα κρίνει την ενοχή ή την αθωότητά τους έχει προγραμματιστεί για την Τετάρτη του
Πάσχα. Ωστόσο, αν και εκκρεμεί η δικαστική απόφαση, το τμήμα Αλλοδαπών αποφάσισε πως είναι
«επικίνδυνοι για τη δημόσια τάξη» και κρατούνται με σκοπό την απέλαση, μόνο και μόνο επειδή τους
ασκήθηκε δίωξη. Μάλιστα, για δύο κρατουμένους έχει εκδοθεί απόφαση απέλασης, μολονότι ο ένας τους
έχει νόμιμα έγγραφα παραμονής στη χώρα.

«Η αστυνομία δηλαδή μπορεί να συλλάβει έναν μετανάστη, να του φορτώσει ό,τι κατηγορίες θέλει (όπως
πολύ καλά ξέρει να κάνει) και μετά να αποφασίσει ότι η σύλληψη αυτή τον καθιστά “κίνδυνο για τη
δημόσια τάξη ή ασφάλεια της χώρας” και άρα συντρέχει λόγος κράτησης και απέλασης. Και σε περίπτωση
προσφυγής, σε πρώτο βαθμό, κατά της απόφασης αυτής, αρμόδια να κρίνει είναι και πάλι η αστυνομία. Η
τελευταία νομική επιλογή που υπάρχει είναι η προσφυγή σε διοικητικό δικαστήριο […]», αναφέρει κείμενο
της Συνέλευσης μεταναστών και αλληλέγγυων ΑΣΟΕΕ.

Αυτή την πρακτική εφάρμοσε άλλωστε η αστυνομία στην περίπτωση των τεσσάρων συλληφθέντων
μεταναστών κατά τη διάρκεια άλλης μιας αστυνομικής επιχείρησης στην ΑΣΟΕΕ τον Οκτώβριο και στην
περίπτωση ενός αλλοδαπού που συνελήφθη κατά τη διάρκεια αφισοκόλλησης ενάντια στα κέντρα
κράτησης τον Δεκέμβριο στην πλατεία Βικτωρίας. Ο τελευταίος από αυτούς τους κρατουμένους αφέθηκε
ελεύθερος πριν από λίγες εβδομάδες, με απόφαση διοικητικού δικαστηρίου που έκρινε αντιρρήσεις κατά
της κράτησής του.

Οι συλληφθέντες στην ΑΣΟΕΕ της προπερασμένη Τρίτη έχουν μεταφερθεί άλλοι στην Αμυγδαλέζα (όσοι
είναι από το Μπανγκλαντές και το Πακιστάν) και άλλοι στο τμήμα Ομονοίας (όσοι είναι από τη Σενεγάλη,
το Μάλι και το Ιράκ). Μαζί με τον φοιτητή που συνελήφθη αλλά έχει αφεθεί ελεύθερος, αντιμετωπίζουν
τις κατηγορίες για αντίσταση κατά της αρχής, επικίνδυνη σωματική βλάβη και παράβαση του νόμου περί
σημάτων.

Παρά τις περιγραφές αυτοπτών μαρτύρων για εκτεταμένη χρήση αστυνομικής βίας κατά την επιχείρηση
(«Οι αστυνομικοί κλοτσούσαν και έδερναν τους μετανάστες, που ήταν πεσμένοι μεταξύ δρόμου και
πεζοδρομίου, τους σήκωναν από τις ζώνες και από τα μαλλιά, τσουβαλιάζοντάς τους σαν σακιά»,
περιέγραφε αυτόπτης μάρτυρας τα γεγονότα στην «Εφ.Συν.»), δεν έχει γίνει γνωστή διοικητική και
δικαστική διερεύνηση για την επιχείρηση.

ΥΠΑΤΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ ΤΟΥ ΟΗΕ

Να επανεξετάσει την πρόσφατη απόφασή της για την παράταση της διοικητικής κράτησης των
αλλοδαπών πέραν του 18μηνου ζητά από την ελληνική κυβέρνηση η Υπατη Αρμοστία του ΟΗΕ για τους
Πρόσφυγες. Η απόφαση της ΕΛ.ΑΣ. βασίζεται στη γνωστή γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του
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Κράτους, η οποία έχει υιοθετηθεί από το υπουργείο Δημόσιας Τάξης, παρόλο που έχει χαρακτηριστεί
«νομική εκτροπή» από τις περισσότερες οργανώσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Ο διεθνής οργανισμός σημειώνει πως αποτελεί «έσχατο μέτρο» η κράτηση με σκοπό την απομάκρυνση και
προτείνει να εκδίδονται αποφάσεις «αναβολής απομάκρυνσης» για όσους κρατούμενους δεν έχει
υλοποιηθεί η απομάκρυνσή τους μέσα στο 18μηνο που προβλέπεται. Ιδίως για όσους ζητούν άσυλο, ζητά
να μην εφαρμοστεί η παράταση της κράτησής τους, καθώς «θα ήταν αντίθετη με την ελληνική
νομοθεσία».
Στους χώρους κράτησης βρίσκονται, όπως επισημαίνει η Υπατη Αρμοστία, κρατούμενοι που ζητούν άσυλο,
κάποιοι από τους οποίους αναγνωρίζονται ως πρόσφυγες, και υπήκοοι χωρών στις οποίες δεν
πραγματοποιούνται επιστροφές, όπως η Σομαλία και η Ερυθραία. «Η κράτηση των προσώπων αυτών προς
επιστροφή, όταν η επιστροφή είναι ανέφικτη, στερείται νόμιμης βάσης», σημειώνει ο οργανισμός.

*(ΕφΣυν 17/4/2014)


